

超六成惠及民营经济

税惠政策有力激发民营经济活力



据新华社电 国家税务总局昨日发布的数据显示，2024年现行支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税26293亿元，其中，民营经济纳税人（包括民营企业和个体工商户）享受相关政策减税降费及退税15870亿元，占比超60%。

国家税务总局纳税服务司负责人

介绍，2024年税务部门持续健全“税企面对面”常态化交流机制，建立民营经营主体直联点，持续开展“春雨润苗”专项行动等活动，累计组织开展宣传辅导活动7万余场次，惠及小微经营主体1039万户次，组织“走流程听建议”活动4000余场次，收集响应个体工商户诉求3.8万余条。同时，开展新办户“开

业第一课”，向全国1096万新办户推送针对性宣传产品1428万条。

税费优惠等多方面政策有效激发了民营经营主体活力。税收数据显示，2024年民营经济销售收入增速比全国企业平均水平高0.5个百分点。其中，高技术制造业、数字经济核心产业销售收入同比分别增长13%和4.7%。

总投资约10亿元 拥有500张床位

我国首家外商独资三级综合医院开诊

据新华社电 26日，我国首家外商独资三级综合医院——鹏瑞利综合医院（天津鹏瑞利医院）迎来首个开诊日，成为我国医疗行业开放政策宣布后的新落地举措。这家医院由新加坡鹏瑞利集团投资建设，总投资额约10亿元人民币，拥有500张床位。医院提供较为全面的医疗服务，满足常见疾病和疑难病症的诊疗需求，同时设有国际部，提供健康及慢病管理等定制化医疗服务。

2024年9月，我国发布了《关于在医疗领域开展扩大开放试点工作的通

知》，拟允许在北京、天津、上海等地设立外商独资医院（中医类除外，不含并购公立医院）。

鹏瑞利集团执行董事兼首席执行官潘锡源说：“中国在医疗健康领域开放决心坚定、力度较大。这一政策向国际投资界发出积极信号，为集团提供了新的市场机遇，更促进了中国医疗市场多元化发展。”

“这家新医院可以更灵活地引入国际先进医疗技术和管理模式，为引进高端人才、先进诊疗设备等提供便利。”鹏

瑞利集团医疗健康CEO陈美兰介绍。

潘锡源表示，医院将围绕医疗技术共享、人才交流培养、智慧医疗创新等领域深度合作，为中国患者引入国际医疗资源，同时为外国患者开辟赴华就医新通道。

据了解，自2000年起，我国允许设立外商合资医疗机构。经过20余年的发展，目前共有外商合资医疗机构60余家。天津鹏瑞利医院于去年12月获得了天津市颁发的第一张外商独资三级综合医院医疗机构执业许可证。

2名科考人员失联69小时

奇迹生还！溶洞深处上演生死救援

据新华社电 “这些救援警察都是孩子的再生父母，是救援人员给了他第二次生命。”失联队员小周的父亲回想起孩子被救的过程，依然心有余悸，又充满感激。

记者25日从广西壮族自治区公安厅了解到，2月5日，一支洞穴水生生物综合科考调查队前往百色市田阳区洞靖镇那峨村的活旺河源头溶洞开展科考活动。当时有5人潜入水下洞穴，但傍晚返程时，发现2名队员失联，便报警求助。百色市公安机关立即派出特警支队水上勤务救援大队13名队员前往现场开展救援，当地也迅速成立由消防、卫健等部门组成的联合救援队。

“经过初步勘察，现场是一处狭长的溶洞，褶皱断层相互交织，水系复杂，暗河涌动，尤其是洞内复杂的地质环境是我们面临的巨大挑战。”百色市公安局城区巡警支队副支队长梁良回忆说，在这样的地形中开展救援，必须采用最高的技术操作标准，为此救援团队先后



被困人员剖面示意图。

制定了多套救援方案。

据了解，由于洞内宽度大，水深超15米，救援队决定采用5个200米的大线轮从洞口往水下布置引导绳，以便救援人员在洞内来回搜寻。“由于被困人员的具体位置不是很清晰，只能隐隐约约听到敲击岩壁的声音，我们就沿着这个大致方向前往搜寻。”百色市公安局特警支队水上勤务救援大队队员许世德说。

经过数小时洞穴潜水搜救，2月6日凌晨4时30分左右，救援队在水下16米处的溶洞气室内发现第一名失联队员周先生。该地距救援队洞口约300米，经过1个半小时的救援，周先生被成功救出溶洞。

“太感谢你们了，请一定要帮我找到我的学生。”上岸后的周先生连连道谢，得知自己的学生小周还未找到，心里也是焦急万分。

由于水下洞穴环境异常复杂，救援队只能依靠携带的光源，在能见度仅有3米左右的范围进行搜寻。经过10多次地下探查，排查了10多处水下洞穴，救援队的体力和精力都已达到极限，但

没有一个人放弃。

坚持就有希望！经过不懈搜索，救援人员在水下28米处的溶洞气室内发现小周，并将其带到洞内的安全区域。由于三天没有进食，小周身体非常虚弱。“我当时特别难受，都已经出现了濒死般的幻觉。”小周事后回忆到。

2月8日20时30分许，小周被成功救出。经送医观察，他生命体征正常。目前，小周已康复出院。

从2月6日零点左右开始施救，到两名被困人员最终被救出，整个救援过程持续了69个小时。事后，被救人员和家属为百色市公安局特警支队水上勤务救援大队送上感谢锦旗。“雷霆蛟龙破万险，特警蛟龙护苍生。”锦旗上感谢的话语是对救援队员舍身忘我救援最生动的写照。

公安部门介绍，从目前公开报道和所知资料了解，此次救援创造了国内首例洞穴潜水救援的成功案例，更是一场生命救援的奇迹。公安部门提示，开展潜水作业需具备相应资质和能力，如遇险情需第一时间求助相关部门，避免危险发生。



救援队员装载潜水器材准备进洞开展营救工作。 新华社发

专家支招 应对春日“敏感”季

医学和疾控专家提醒

春季过敏并非普通感冒，而是免疫系统对花粉等过敏原的异常反应，需科学预防、及时干预，尤其要关注严重过敏反应

药物预防“早行动”

过敏性鼻炎患者可在花粉季前2至4周使用鼻喷激素类药物，哮喘患者需遵医嘱预防性吸入糖皮质激素类药物，结膜炎患者可提前使用抗过敏眼液

物理防护“全方位”

关注每日花粉指数预报，当浓度>100粒/m³时，外出可佩戴N95口罩和护目镜，居家可使用高效空气净化器，回家后及时清洗鼻腔、更换衣物

急救药物“随身带”

哮喘患者需随身携带急救吸入剂，若症状加重应立即就医

新华社发（王威制图）

春季乍暖还寒 这样做预防呼吸道疾病

保持双手干净，用肥皂或洗手液清洗至少20秒，或使用含酒精的免洗手消毒剂

别用手揉眼睛、摸鼻子和嘴巴

在人群密集场所、就诊或乘坐公共交通工具时，科学佩戴口罩

均衡饮食、适量运动、充足休息，增强免疫力

定期通风换气，让家里的空气流通起来

积极接种疫苗，尤其是老人、儿童、孕妇和慢性病患者等高危人群，为自己筑起一道“防护墙”

资料来源：国家疾控局 新华社发（宋博制图）